الفصل السابع : الدعامة والحركة    ( 3.5 ) درجة
أولا : أسئـــلة التكمـــــــــلة:-
1- انتفاخ الخلية النباتية يعتبر دعامة ......... بينما زيادة سمك جدرها يعتبر ........
2- تكتسب جدر الخلايا الكولنشيمية الصلابة  بترسيب مادة ........... بينما تتواجد مادة ......... في الفلين الذي يغطي .................
3- تتكون عظام الحوض من عظم .............و...............و.................
4- يبلغ عدد الضلوع في الانسان .......... زوجا  منها ...... ملتحما و......... سائبا
5- الجزء الخلفي من عظام الجمجمة يسمى ........... ويتكون من ........... عظمة 
6- تتم حركة الشد في البازلاء بواسطة ......... بينما الحركة في الابصال والكورمات  بواسطة .............
7- تستقر عظمة العضد مع الكتف في التجويف .............. بينما تستقر رأس  الفخذ مع  الحوض في التجويف ..........
8- تتكون رسغيات  اليد من ............ عظام مرتبة في ......... تليها ......... وعددها ...............
9- تتكون  الفقرة من جزء سميك يسمى ..............  يتصل به جانبيا ...............
10- يتكون العمود الفقاري من ............ فقرة منهم .............فقرات عنقية  وتعتبر الفقرات ........... أكبر الفقرات حجما 
11- تتصل الضلوع الملتحمة بـ........... من الامام و.............. من الخلف 
12- تتكون رسغيات القدم  من ............... عظمة  والخلفية منهم تكون ..............
13- يتكون الحزام الحوضي من نصفين متماثلين كل نصف مكون من ...............و.......... و........... ويلتحمان عند ...................
14- تتعاون ثلاثة أجهزة لتسبب حركة الجسم وهي ............و...........و...........
15- يعرف سيتوبلازم الخلايا العضلية بـ............. أما الغشاء يسمى ................
16- يتوافر انزيم ......... في نقاط الاتصال العصبي العضلي وهو يعمل على تحطيم مادة ................ ويحولها الى ....................و...................
17- عند قيام العضلات بنشاط عنيف وغياب .............. يحدث .......... للعضلات نتيجة لتراكم .............. بها 
18- استطاع ........... تفسير انقباض العضلات .............. عن طريق نظريته المسماة بنظرية ............. لكنه لم يستطع تفسير انقباض العضلات ............
19- كل ليف عصبي حركي يغذي  ............ ليف عضلي وتعرف المجموعة باسم .................. 
20- تمتد الروابط المستعرضة من خيوط الميوسين الى ......... بفعل ايونات ........
ثانيا : أسئلة التعليل :- 
1- وجود الجذور الشادة في الكورمات والابصال
2- تعتبر الدعامة الفسيولوجية دعامة مؤقتة 
3- تعرف العضلات المخططة بالعضلات الهيكلية 
4- اصابة العضلات بالاجهاد 
5- قدرة خيوط الاكتين والميوسين على الانزلاق فوق بعضها 
6- التفاف المحاليق حول الدعامة الصلبة 
7- انكماش البذور والثمار الغضة عند وجودها في الشمس لفترة كبيرة 
8- أهمية الجهاز الهيكلي بجسم الانسان 
9- العضلات وحدها لا تكفي لتحريك الجسم 
10- اختلاف فقرات العمود الفقاري في الشكل 
11- وجود ثقب أسفل الجمجمة 
12- أهمية مادة الاسيتيل كولين في نقاط التشابك العصبي 
13- قدرة الجسم على الاتزان والوقوف 
14- وجود الروابط المستعرضة  داخل الليفة  العضلية 
15- تعتبر نظرية الخيوط المنزلقة أصح فروض تفسير انقباض العضلات الهيكلية 
ثالثا : أسئلة  المصطلح العلمي   
1- تركيب يضم الالياف العضلية والاعصاب التي تغذيها
2- عظمة مثلثة ، الحافة الداخلية لها عريضة  والخارجية مدببة 
3- علبة مخروطية تتكون من الضلوع وعظمة القص
4- الحزام الذي يتكون من لوح الكتف والترقوة 
5- العظمة الخارجية من عظام الساق 
6- المسافة بين خطي Z  متتاليين  في الليفة العضلية 
7- توقف  العضلة عن العمل بسبب نقص الاكسجين 
8- عظمة مقوسة ترتبط بعظمة  القص  والفقرات  الصدرية 
9- التجويف الموجود عند الطرف الخارجي لعظمة  لوح الكتف 
10- دعامة نباتية ترجع لدخول الماء الى الخلية النباتية 
11- نوع من الحركة يقوم بها النبات بواسطة المحاليق 
رابعا : صوب ما تحته خط فيما يلي :-
1- تستقر رأس الفخذ في التجويف الاروح
2- يتصل الطرفان العلويان بالهيكل المحوري عن طريق الحزام الحوضي
3- يبلغ عدد الفقرات العنقية للانسان 9 فقرات تليها لاسفل الفقرات القطنية 
4- تتصل الضلوع الصدرية بالفقرات عن طريق النتوءات الشوكية 
5- تتشابه عظام اليد مع القدم فيما عدا الامشاط والسلاميات 
6- يبلغ عدد العضلات في جسم الانسان 440عضلة 
7- اقترح  ديكسون  نظرية الحركة الدورانية لتفسير انقباض العضلات 
خامسا : اسئلة متنوعة :-
1- اذكر مكان ووظيفة كلا من :-
· الترقوة 
· الجذور الشادة 
· الثقب الكبير 
· الوحدة الحركية 
النتوءان المستعرضان 












